

***Уважаемые родители, помните:
вы – первые учителя родного языка
для своего ребенка!
Семья – первая школа!***

- Поощряйте любые попытки ребенка говорить. Запомните: ваш ребенок будет говорить, когда вы захотите его слушать.
- Старайтесь использовать только правильную речь, называйте свои действия, предметы домашнего обихода. Речь отца, матери и всех членов семьи – это образец, которому подражает ребенок.
- Разговаривайте с ребенком так, чтобы он видел ваше лицо и наблюдал за вашей артикуляцией.
- Избегайте в своей речи «сюсюканья». Это поможет вам не допустить развития дефектов речи, да и ребенку гораздо приятнее, когда с ним разговаривают, как со взрослым человеком.
- Выслушивайте его внимательно, не обрывайте. Говорите и отвечайте на все его вопросы спокойно, неторопливо, четко, выразительно, средней силы голосом, правильно произносите звуки и слова.
- Обращайте внимание ребенка, как правильно произносятся слова, требуйте от него выговаривать их четко, внятно.
- Когда вы знакомите ребенка с новыми понятиями, словами, обращайтесь внимание на то, насколько он твердо произносит согласные звуки. Используйте звукоподражательные слова.
- Читайте ребенку каждый день. Не отказывайте, если ребенок попросит вас еще раз прочитать его любимую книжку.
- Не следует чрезмерно перегружать ребенка речевым материалом. Не заставляйте ребенка заучивать слишком длинные стихотворения. При выборе книг пользуйтесь советами педагогов.
- Поощряйте его любопытство, стремление задавать вопросы. Для этого каждый возникший вопрос не оставляйте без внимания.
- Бедный словарный запас речи с дефектами произношения затрудняет общение ребенка с окружающим миром. Это отражается на его общем развитии, характере, а в будущем может быть причиной плохой успеваемости в школе.
- Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми.